

习近平对老龄工作作出重要指示强调 贯彻落实积极应对人口老龄化国家战略 让老年人共享改革发展成果安享幸福晚年 在重阳节来临之际向全国老年人致以节日祝福

新华社北京10月13日电 在中国传统节日重阳节来临之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对老龄工作作出重要指示，代表党中央祝全国老年人健康长寿、生活幸福。

习近平指出，各级党委和政府要高

度重视并切实做好老龄工作，贯彻落实积极应对人口老龄化国家战略，把积极老龄观、健康老龄化理念融入经济社会发展全过程，加大制度创新、政策供给、财政投入力度，健全完善老龄工作体系，强化基层力量配备，加快健全社会保障

体系、养老服务体系、健康支撑体系。

习近平强调，要大力弘扬孝亲敬老传统美德，落实好老年优待政策，维护好老年人合法权益，发挥好老年人积极作用，让老年人共享改革发展成果、安享幸福晚年。

刘彦鸿等县领导走访慰问我县百岁老人

本报讯（记者 张领山 刘超 张帅）10月14日是中国传统节日重阳节。为弘扬中华民族尊老、敬老、爱老、助老的传统美德，10月13日、14日，县委书记刘彦鸿等县领导分别看望慰问百岁老人，向老人致以节日的问候和祝福，并通过他们祝全县老年人节日快乐、身体安康。

10月13日，县委书记刘彦鸿专程看望慰问七家子镇水泉村102岁老人金桂芝，向她送去节日的祝福和亲切的问候。

在老人子女家中，刘彦鸿仔细了解老人的饮食起居和身体情况。看到老人精神状态良好、心态乐观；得知老人有六个子女，五世同堂，家庭和和睦睦，刘彦鸿说，百岁老人是家里的宝、是家庭的福气、更是社会的福气，儿女们要时刻关心老人的生活情况和身体状况，悉心照料好老人的生活，关心体贴老人，让老人乐享天伦。他叮嘱随行的相关部门负责人和镇、村干部，要加大对老年人群体的关心与帮助，围绕老年人所思、所想、所需，多为他们办实事，让他们乐享晚年。平时要主动上门关心老人，尽力帮助解决

实际困难，保障老人的身心健康，不断提高他们的幸福指数，让老人们切实感受到各项惠民政策的温暖。

刘彦鸿指出，尊老敬老爱老是中华民族的传统美德，要进一步营造社会各界和老人家属共同关心、照顾好老年人的社会氛围，真正让老年人老有所养、老有所乐。

又讯（记者 秋玲 刘刚）10月14日，代县长包峰来到新民镇革命村，走访慰问百岁老人石凤云，为老人送去慰问金，祝老人重阳节快乐。县民政局和新民镇相关负责人陪同慰问。

在老人家中，包峰与她亲切的聊起了家常，询问老人的饮食起居、日常生活等方面情况，叮嘱老人要注意天气变化，保持身体健康。包峰嘱咐她的家人要照顾好老人的身体和生活，让老人享受现在的美好生活；嘱咐随行的相关负责人，不仅要满足老人物质上的需要，更要重视对老人精神上的呵护，提高老人的幸福指数，让老人安享晚年，共享和谐。

又讯（记者 何雪莲 包利滨）10月13日，县人大常委会党组书记、主任

候选人赵宝权来到旧庙镇后查海村百岁老人薛东霞家中走访慰问，为老人送去慰问金和节日的祝福。县民政局和旧庙镇相关负责人参加慰问。

慰问中，赵宝权与薛东霞家属亲切交谈，详细询问了老人的生活起居、身体状况、家庭情况，叮嘱老人保重身体、安享晚年；同时嘱咐旧庙镇相关负责人要主动提供所需服务，尽心尽力排忧解难，让老人今后的生活更方便，更舒心。

又讯（记者 韩晓梅 齐广山）10月14日，县政协主席陈忠民在县民政局和旧庙镇负责人陪同下慰问旧庙镇代海营子村101岁老人李桂贤，向她送去重阳节的祝福和慰问金。

在老人家中，陈忠民同老人亲切交谈，细心询问老人的身体状况和家庭生活情况。李桂贤老人和她的女儿生活在一起，靠家里20亩地生活，老人身体很健康。他嘱咐老人的女儿要好好照顾老人，让老人幸福地安度晚年；并嘱咐随行人员要关注老人的生活，尽力帮助解决困难，把党和政府的温暖传递给老人。

（下转二版）

我县分批召开信访工作现场会

本报讯（记者 张广东 包利滨）10月9日至12日，我县分批召开信访工作现场会。县委、县人大、县政府和县政协相关领导出席会议，各乡镇乡镇长、城区街道负责人、党委政法委员、信访办主任、各村党组织书记、乡镇（街道）人员参加会议。

与会人员先后来到伊吗图镇信访接待中心、艾友营子村信访接待中心，对我县信访工作基层基础建设等进行了现场观摩。在伊吗图镇政府会议室，与会人员听取了县领导传达刘彦鸿书记关于信访工作的讲话精神，观看专题片《和谐花开蒙古贞》。

会议着重介绍了我县的信访工作模式，即坚持以“4+7”信访体系为统领，以全面落实“五位一体”包保责任制为保障，强化县、乡镇（街道）信访工作联席会议支撑作用，创新“彪哥”调节工作十步法和“三员合一”源头治理举措，着力提高信访工作效率、效能、效果，切实解决群众急难愁盼问题，续写新时代“枫桥经验”新路径、新篇章；伊吗图镇政府介绍了“四之”工作理念和“七抓”工作机制及信访工作联席会议规则；县司法局介绍了“彪哥”调节工作十步法；艾友营子村党支部介绍了村“三员合一”信访工作经验。

会议强调，一要解决信访工作怎么看、怎么干的问题。要认清形势，坚定信心，以强烈的政治意识做好信访工作；要以人民为中心，进一步增强做好信访工作的使命感。二要了解我县的信访工作模式，了解“4+7”的信访体系、“四之”工作理念、“七抓”工作机制、“彪哥”调解工作十步法和“三员合一”制度。三要落实如何抓信访工作，做到看明白、想明白、干明白。看明白是，信访工作首先要看清信访主体——来访人民群众，分清是个体访还是集体访，来信访还是网投访，围绕人回去解决事。想明白是要“四之”，信访工作要动之以情、晓之以理、施之以援、用之以法，支撑“三到一处理”；要实事求是，尊重事物的本来面目，做到法有授权必须为，法无授权不可为，要用心、用情、用力。干明白是要“七抓”和“三员合一”，抓统筹、抓协调、抓属地、抓属事、抓内功、抓信息、抓节点。乡村矛盾调解工作要实现信访代理信息员、村民评理说事员、一村一辅警“三员合一”制度，提高基层信访实效。

会议要求，各乡镇、各部门、各村要将先进单位的经验吸纳到工作措施中，完善丰富工作思路和工作举措；要聚焦重点，着力突破，推动信访工作高质量发展；要强化组织领导，压实信访责任；要强化督查督办，健全激励机制；要强化队伍建设，提升能力水平，做好信访工作。

刘彦鸿到选区与选民代表见面

本报讯（记者 张领山 刘超 张帅）10月13日，县委书记刘彦鸿到七家子镇与选区选民代表见面。县人大常委会相关领导、县委办负责人等参加见面会。

会上，刘彦鸿作为县人大第十七届代表候选人向七家子镇选区选民代表作自我介绍，并陈述到阜蒙县工作以来的工作方法、主推工作以及今后的工作打算。

刘彦鸿指出，人大代表肩负着光荣的使命，代表着人民群众的利益，有责任

反映群众愿望，并接受群众监督，成为选民与政府之间的一座桥梁。当前，全县各项工作发展势头强劲，各项事业蒸蒸日上，这离不开广大群众的帮助和支持。全县各乡镇、各部门要上下联动，心连心、手挽手，踏实工作，深入研究产业、研究资源，狠抓中心工作，提振精神状态、提升工作效率，撸起袖子加油干，不断提升人民群众的获得感、幸福感、安全感，在“提能增效优环境、跃级晋位当排头”强县征程上再立新功。

会上，刘彦鸿对选举工作进行指导，要求县领导要下沉到乡镇和部门，帮助解决实际问题，各乡镇、各部门要把握工作重点，精心组织，严格程序纪律，确保各项换届选举任务圆满完成。

会上，刘彦鸿对七家子镇常态化疫情防控、接种新冠疫苗、推进“光热+”和贷款清收等工作给予肯定，并对七家子镇明年民生、改革、发展和党建等工作提出要求和希望。

刘彦鸿到化石戈镇调研

本报讯（记者 张领山 刘超 张帅）10月13日，县委书记刘彦鸿带队到化石戈镇调研，实地指导农耕文化节活动、规划千亩草原主题生态园项目，并督查环境整治等工作。县委办、政府办、财政局、林业和草原局、文化旅游和广播电视局等部门主要负责同志参加调研。化石戈镇党政负责人以及镇村第一书记陪同调研。

调研中，刘彦鸿听取了阜蒙县第二

届农耕文化节活动筹备情况汇报，实地视察了相关场所，对农耕文化节活动提出要求，并进行指导。他指出，农耕文化节活动要办得有内容、有内涵，要成为我县各乡镇特色农产品的一个展示平台，成为我县农业产品包装项目的一个有力推手。要推选出蒙古贞特色农产品金榜，精选26项进入榜单，通过“后备箱工程”、手办礼等，向全市、全省、全国推荐，实现我县农业“公司+农户+合作社+基地”格局。

在哈日诺尔村千亩草原，刘彦鸿指出，千亩草原主题生态园项目要以草原生态保护为基准，认真做好千亩草原生态园招商工作。政府部门要做到牢牢把握主动权和规划图，与知名企业进行高质量招商，为子孙儿女保留碧水蓝天，青青草原。

调研中，刘彦鸿对化石戈镇环境卫生整治工作提出要求。

